

全省
唯一崇阳雨山“茅草龙”
角逐中国民间文艺山花奖

本报讯(通讯员 甘源)7月10日至11日晚,在江西省赣州市石城县举行的中国民间文艺山花奖·优秀民间艺术表演作品(舞龙)初评活动上,崇阳县路口镇雨山村古瑶文化代表作《单龙戏虎》精彩上演。这是今年代表湖北省唯一参与角逐中国民间文艺山花奖的节目。

中国民间文艺山花奖是经中共中央宣传部批准,由中国文学艺术界联合会、中国民间文艺家协会联合主办的全国性民间文艺奖,是我国民间文艺最高奖项。本次评选活动分为视频初评和现场初评两个阶段,来自全国11个省市区的12支舞龙队参加。

本次参演的节目《单龙戏虎》玩的是茅草龙,由雨山村36位村民组队,雨山茅草龙保留了原生态的古瑶文化,也给国家、省、市专家们留下了深刻印象。

湖北省民协副秘书长、专家委员会成员万立煌介绍,中国民间民族文化讲究的是原生态,因为到现在,真正民间原始的东西已经越来越少,我们称作后非遗时代。崇阳恰恰保留了这样一种民俗,而且一直完整的保留传承到现在,这在国家层面来说,很难得,这也是推荐它的理由。

7月10日晚,石城县文化艺术中心群英荟萃,热闹非凡,崇阳县“茅草龙”参加了巡游踩街展示,栩栩如生,惟妙惟肖的长龙灯彩边走边舞,技法精湛,配合着强劲有力的民间打击乐,给石城县的市民带来了一场热闹非凡的视觉盛宴,一阵阵雷鸣般的掌声把巡游活动一次次推向高潮。

在7月11日晚,山花奖(舞龙)初评活



动在石城县森林温泉小镇广场举行。崇阳县“茅草龙”完美为大家呈现了这项民间艺术。

雨山村位于崇阳县路口镇南端,根据省、市民俗专家考察调查认定,那里曾是瑶族人聚集居住之地,古瑶人那里留下了许多“瑶文化”遗迹,如石梯田、石梯地达万余亩,石屋、垒石等。该村流传着玩龙灯的传统习俗,数百年来,舞龙技艺代代相传,不断发扬光大,成为了崇阳民俗文化品牌。

雨山龙灯以单数为主,有单龙戏虎、三龙盘花、五龙盘圣、七星伴月、九龙盘鼎、十三龙下海等。雨山玩龙灯的伴奏锣鼓也很具特色,锣鼓很大,大鼓有三十多斤,大锣十多斤重。大锣大鼓震天响,几公里外都能听到。

茅草龙玩舞为一龙一虎,一人持虎,九人持龙,也有更多人持龙的,但必须是单数,称“单龙戏虎”。相传,药王

曾救治了龙和虎,使龙、虎成为了好兄弟,后来都跟着药王治病救人,造福百姓。龙是汉人的图腾,虎是少数民族的图腾。龙虎相戏,并不在于谁输谁赢,而是在互相交流与对话,也许是汉族与瑶族文化之间的碰撞与融合。

此次崇阳代表湖北省组队参赛,其中重要原因就是文化内涵。这次崇阳参赛,代表整个跨省市的“古瑶文化圈”,它是一次我国“后非遗时代”对传统文化传承、发展、交流、研究、再利用的一次重大实践和高规格推介,影响深远。

湖北省民协古瑶文化专业委员会常务副主任、咸宁市民协主席定光平表示,雨山茅草龙《单龙戏虎》这个节目参赛,对古瑶文化下一步的传承、传播、发展具有重要意义,对于凝聚民心、整合资源、增强文化自信也具有重要意义。相信今后会有更多的人、更多的资金来做这个项目,使它得到更好地传承和发展。

崇阳公布35个
“店小二”专线电话
畅通企业群众
诉求表达渠道

本报讯(记者 庞赞 实习生 龙婷)近日,崇阳县优化营商环境领导小组办公室公布了县林业局、教育局、商务局等35个“店小二”专线电话,以进一步畅通企业群众诉求表达渠道,提升企业群众满意度和获得感。

据悉,各市场主体、人民群众可在工作日上班时间内,拨打公布的部门专线电话进行政策咨询和提出意见建议。对服务质量差、推诿扯皮、办理效率低的单位,可通过以下三种途径向崇阳县营商环境问题投诉受理机构进行投诉:电话投诉。拨打营商环境办座机0715-3326967;网上投诉。崇阳县政府门户网站营商环境投诉平台(网址:www.chongyang.gov.cn)、湖北省非公有制企业投诉服务平台(网址:www.hbqytsfw.com.cn)、阳光信访平台(网址:http://www.xinfang.gov.cn)网上在线投诉;信件投诉。通过邮寄信件方式向县营商办进行投诉(邮寄地址:崇阳县天城镇发展大厦17楼1711室)。

崇阳设立“办不成事”窗口

受理各种“疑难杂症”

本报讯(记者 庞赞 实习生 龙婷 通讯员 田明)近日,崇阳县政务服务中心深入践行“我为群众办实事”,增设“办不成事”受理窗口,兜底受理和解决企业、市民办事时遇到的难题,专治“疑难杂症”,专接“烫手山芋”,专办“办不成的事”。

“办不成事”受理窗口设在崇阳县政务服务中心三楼,市民及企业在办理行政审批及公共服务事项过程中,如果碰到“办不成”的事,都可以到这个窗口“投诉”。受理全过程分为受理登记、分

类办理、跟踪督办、回访问效四个环节。

在广东务工的王先生在广州住院回崇阳报销时,由于报销手续不全,窗口无法为他办理。他来到“办不成事”受理窗口反映之后,相关职能部门考虑到王先生往返广东路途遥远,指派专人联系广州的医院,直接把资料寄到相应窗口,全程跟踪完成办理,最后为王先生报销了上万元的医疗费用。

崇阳县政务服务中心管理负责人石鑫表示,“办不成事”窗口的设立,第一是方便企业、群众办事,解决疑难杂

症;第二是对窗口工作人员起到监督作用。

据悉,崇阳县政务服务中心还围绕“高效办成一件事”,统筹推进“十办”改革,大力开展“四减”,不断提升全县政务服务质量和水平,让企业市民少跑腿、好办事。对能够当场办结的诉求“马上办”;对长期在外不能及时回来办事的群众“帮代办”;对缺少非必要材料的实行“容缺办”;对涉及多个部门难办事项实行“协调办”;对超过下班时间来办事的群众实行“延时办”。

俩“熊孩子”躲进自家衣柜,家人苦寻无果

警察叔叔搜寻3小时终于找到

本报讯(记者 庞赞 实习生 龙婷 通讯员 陈晶晶)近日,崇阳县两名6岁左右的女童因为淘气躲在自家衣柜,想吓吓父母。她们这一招,不仅成功吓到了父母,还“引”来了警察叔叔的关注。

7月11日中午12时许,崇阳县沙坪镇一位居民报警称:自家两个6岁左右的女儿不见了,请求民警帮忙寻找。接到报警后,沙坪派出所高度重视,向家属了解相关情况,迅速组织民辅警

在该居民家附近开展地毯式搜索,同时发动孩子的老师和周围的热心群众帮忙一同寻找。孩子还是没有找到。

经综合分析,民警认为两个小姑娘离开家的可能性不大,于是与家长一同回到家中查看,但里里外外搜寻了一遍还是没发现孩子们的踪影。就在民警来到楼上查看时,突然听到衣柜里面有声响,打开衣柜门一看,两个小姑娘躲在里面。见女儿们安然无恙,家长欣喜

万分,连连向民警们道谢。

经过询问,原来两个女童是因淘气故意不理睬家人的呼唤,想躲进衣柜里吓一吓父母。事后,民警对两名女童进行了安全教育,并且嘱咐该名家长要多与孩子沟通,采取和谐有效的方式教育孩子。

民警提醒广大家长:暑期炎热,家长要多注意家中的孩子,以防孩子因无人看管而发生意外情况。

“光荣在党50年”

崇阳税务
奋斗谱新篇

本报讯(记者 庞赞 实习生 龙婷 通讯员 雷宏伟 刘智利)为庆祝中国共产党成立100周年,近日,崇阳县税务局举办庆祝建党100周年“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

在颁发现场,老党员们捧起“光荣在党50年”纪念章爱不释手,仔细端详。76岁、54年党龄的退休老党员朱玉珍,戴上纪念章后眼含泪光,激动地说:“一直以来,是党指引我们一路前行,在党的培养教育下不断成长,这枚纪念章既是对我们过去工作的肯定,也是激励我们继续发挥余热,报效党的培育之恩,为党的税收事业奋斗终身。”

青年党员干部现场聆听了老党员风雨不改,初心不变的奋斗历程,深受激励和鼓舞,纷纷表示:要向老一辈共产党员学习,勇挑重担,奋发向上,用青春为税收现代化事业增光添彩。